

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard Ave. and McGregor Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES: Per year \$4.00 Per half year \$2.00

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК XI. Ч. 57 (1264).

ВІСНОК, 14 травня 1919.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, MAY 14th, 1919.

No. 57 (1264).

VOL. XI.

## ВСІ БУДІВЕЛЬНІ РОБІТНИКИ В БЕРЛІНІ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

Тютюнові робітники і багато металевих робітників також прилучилися до страйку, щоб заборонити проти брутальності поліції.

БЕРЛІН, 8 травня. — Всі будівельні робітники в Берліні є на страйку на знак протесту проти брутальності поліції під час першотравневих демонстрацій; всі тютюнові робітники також прилучилися до страйку. Багато металевих робітників страйкують в кількох фабриках. Страйки скоро поширюються й охопили вже фабрики в Гамбургу й Гале.

Одинокою газетою, що цілковито вдоволена з Цергібеля (соціал-демократичного шефа поліції), є соціал-демократичний орган "Форверте", який повідомляє про кроваву різню під наголовком "Цергібель привертає порядок".

### ДОМАГАЮТЬСЯ УСУНЕННЯ ЦЕРГІБЕЛЯ.

БЕРЛІН, 6 травня. — Комуністичні послы внесли в парламент інтерпеляцію, в якій домагаються усунення шефа поліції Цергібеля, покарання тих, що дали приказ поліції стріляти до робітників, і відкликання розпорядку про заборону демонстрацій.

### ПРОТЕСТ ПЕРЕД НІМЕЦЬКОЮ АМБАСАДОЮ.

ПРАГА, 8 травня. — Велика юрба робітників демонструвала вчора перед німецькою амбасадой протест проти вбивства в Берліні. Поліція напала на юрбу й арештувала трох, включаючи секретаря Комуністичної Партії в Празі.

## БЮРО КОМІНТЕРНА ЗАКЛИКАЄ ДО МАСОВИХ ДЕМОНСТРАЦІЙ.

ПАРИЖ, 8 травня. — Комуністична газета "Іманіте" надрукувала: оповіщення Європейського Бюро Комуністичного Ітернаціоналу, що день 1-го серпня, який є призначений на демонстрації проти війни, повинен бути рівночасно вивком солідарності всіх робітників з робітниками Німеччини, що по героїськи боролися з брутальністю берлінської поліції під командою Цергібеля.

### В БЕРЛІНІ АРЕШТОВАНО 54 ПОЛІЦАЙВ.

БЕРЛІН, 7 травня. — Деяким поліцаям було за багато кровавої командою юнкрів, що служать тепер в поліції, і вони відмовилися бути послуханим знаряддям в їхніх руках та стріляти до робітників. Вони поскидали свої шоломи, зложили зброю і прилучилися до робітників та співали з ними робітничі пісні. За це арештовано 54 поліцаяв.

## ДЕТЕКТИВИ СКАТЛЕНД ЯРДИ СТЕ-РЕЖУТЬ ДЖ. САЙМОНА.

ЛОНДОН, 11 травня. — Тут виявилось сьогодні, що детективи Скатленд Ярди (бритійської тайної поліції) стережуть сер Джана Саймона під час його виборчої кампанії у Спен Веаї.

Причиною цього кроку поліції був ряд ворожих демонстрацій проти Саймона. Поліція каже, що демонстрації були викликані індійськими націоналістами та комуністами, які протестували проти індійської статутної комісії, що була під проводом Саймона.

У відплату за вірну службу британському імперіалізму, консервативна партія на пропозицію Болдвина рішила не ставити свого кандидата проти Саймона, який є членом ліберальної партії. Однак він не вийде через аклямацію, бо проти нього номіновано індійського комуніста С. Асмани, який сидить тепер у в'язниці в Індії і чекає суду разом з іншими арештованими.

## Бої в Берліні виказали зріст комунізму в Німеччині

БЕРЛІН, 9 травня. — Бої комуністів з поліцією на вулицях Берліна виказали зріст комунізму в Німеччині й заставили буржуазію та її наймитів соціал-демократів призадуматися, які кроки вони повинні підняти, щоб здати комуністичний рух. Події минулого тижня виказали на безпечне положення для буржуазії не лише в Берліні, але й у цілій країні.

Зате комуністи зовсім не пощадять себе прибитими. В парламенті вільного міста Гамбургу комуністичні послы підняли голосний протест проти заборони їх організації на території міста. Вони не дали говорити буржуазним послам та голові парламенту й остаточно парламент закрито на чотири тижні. Комуністичні послы вийшли разом з салі з

### ЗАБОРОНЕНО ОРГАНІЗАЦІЮ ЧЕРВ. ФРОНТОВИКИ.

БЕРЛІН, 8 травня. — В Баварії й Прусії влада заборонила комуністичну боеву організацію Червоні Фронтівки. Поліція конфіскує документи, прапори, відзнаки й інші речі, що належать до цієї організації. Також заборонено боеві організації комуністичної молоді.

Міністер внутрішніх справ соціаліст Северінг заявив, що рішуча боротьба з комуністичними організаціями буде вестися по цілій Німеччині.

## ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ПЛЯВОВАНОЇ ДЕПОРТАЦІЇ ТОВАРИШІВ.

В минулу неділю, дня 12-го травня, українські робітники й робітниці у Вінніпегу, зібрані на концерт-митингу в Українським Робітничим Домі, одностайно ухвалили резолюцію протесту проти пропонованої депортації т. Семі Ленгаї й Джова Фарбі, двох молодих робітників у Торонто, які разом з чотирма іншими товаришами були засуджені на грошеву кару або місяць в'язниці за промовляння на митингу під відкритим небом і відсиділи свій присуд у в'язниці. На

концерт-митингу було присутніх більше як 1,000 людей і всі вони повсталим з місць заявили свій протест проти плявованої депортації.

Справу засуджених товаришів і взагалі боротьбу робітничої класи в цілій світі широко обговорив т. І. Навізьський, який закликав зібраних робітників і робітниць, щоб фінансово допомогли Канадійській Робітничій Оборонній Лізі, коли вона звернеться за допомогою, щоб ратувати робітників від депортації.

## КАРПЕНТЕРИ ВИМАГАЮТЬ ЮНІЙНОЇ ПЛАТНІ ДЛЯ РОБІТНИКІВ.

Дистриктова рада карпентерів, на своїм митингу в Лейбор Темпл у Вінніпегу минулої п'ятниці, поставила домагання, щоб усі робітники, заняті в характері карпентерів при будові в Сепен Систес Фолс, побирали юнійну платню \$1.10 на годину, без огляду на те, чи вони юнійні чи ні.

Тепер працює там багато робітників т. зв. "теммер енд со мен", які не належають до юнійної й працюють за 90 центів на годину або за \$7.20 за 8-годинний день праці. Карпентерська організація домагається, щоб юнійну платню \$1.10 на годину платили для всіх, і поки цього не буде, юнійні робітники відмовляться працювати при будові.

## ТЕРОР У СТОЛИЦІ АФГАНІСТАНУ.

МОСКВА, 10 травня. — Звідомлення кажуть, що переведено багато арештів та ескзекуцій. Голови страчених

настроєно на палі й несно вулицями міста. Бача Сакаю перехвалюється, що настромить на палі голови Амануди й Надір Хана.

### 1,000 ВАЛІЙСЬКИХ МАЙНЕРІВ ДО КАНАДИ.

ТОРОНТО, 10 травня. — Джан С. Мартін, міністер колонізації, заявив сьогодні, що більше як 1,000 валійських майнерів вийдуть вневдозі з Англії до Онтаріо під дирекцією провінціального департаменту колонізації. Він сказав, що майнери будуть розміщені на фармах так скоро, як лише прибудуть сюди. "Ми маємо досить місця для них", сказав міністер.

### ДЕ ВАЛЕРУ СУСПЕНДОВАНО З ПАРЛЯМЕНТУ.

ДУБ'ЛІН, Ірландія, 10 травня. — На внесок президента Кострейва, республіканського провідника Імона де Валеру суспендовано сьогодні з ірландського парламенту. Приводом до цього послужило те, що він заклав спікерові (голові парламенту) несправедливе трактування і відмовився відтягнути свій вислів. Де Валера опустив салю серед одлєсків республіканських послів.

### РОБІТНИКИ В ШВАЙЦАРІЇ ПРОТЕСТУЮТЬ.

БАЗЕЛЬ, Швайцарія, 8 травня. — Місвовий митинг робітників, що відбувся тут в неділю, ухвалив енергічну резолюцію, в якій протестує проти соціал-демократичного терору в Берліні. Швайцарська почта відмовилася вислати телеграму.

### ВИБОРИ В САСКАЧЕВАНІ НА 6 ЧЕРВНЯ.

РІДЖАФНА, Саск., 10 травня. — Прем'єр Гарднер оповістив сьогодні, що день 6-го червня призначено на провінціональні вибори в Саскечевані. Номінації відбудуться 30 травня. Парламент буде роз'язаний завтра.

Стан партій у теперішнім парламенті є такий: 52 лібералів, 3 консервативних, 5 прогресів, 2 незалежних і один робітничий посол.

### БОЛІВІЯ Й ПАРАГВАЙ У НОВИМ КОНФЛІКТІ.

АСУНЦІОН, Парагвай, 8-го травня. — На спірній території між Болівією а Парагваем пришло до стрілянини між болівійською й парагвайською військовими патрулями. Справа віддало до роз'язу пан-американській комісії у Вашингтоні, яка розбирає давній болівійсько-парагвайський спір, який мало-що не привів був до війни.

### ЗВІЛЬНЕНО ТРЕТИНУ ДЕРЖАВНИХ УРЯДОВЦІВ.

БІЛГОРОД, Югославія, 7-го травня. — Бюджет на 1929 рік виказує великий дефіцит. Щоб цей дефіцит зменшити, король Олександр рішив звільнити від праці одну третину всіх державних урядовців, а з армії 240 лише старших офіцірів.

БУДАПЕШТ, 6 травня. — Поліція оголошує, що викрила нову "комуністичну змову проти уряду". Арештовано п'ять осіб.

## БУНТ КИТАЙСЬКОЇ ВОЄННОЇ ФЛЬОТИ В ПРИСТАНІ КАНТОНУ.

Армія провінції Квансі з трох боків наступає на Кантон і його упадок уважають неминучим. — Підчас здавлювання бунту були великі жертви в людях.

ГОНКОНГ, Китай, 10 травня. — Підчас стрілянини з гармат на острові Мако й Гонан, щоб здавити бунт воєнної фльоти в пристані Кантону, в місті було багато жертв в людях. — В Кантоні проголошено воєнний стан і вулиці заповнені жовнірами, з яких багато втікає до Гонконгу.

Обидва аероплани були розбиті, однак самим летунам нічого не сталося. Їх імена не опубліковано, однак вони мали бути з тих, що дістали своє вишколення в Америці.

(Кантон є під владою китайського націоналістичного уряду, а Гонконг під правлінням Великої Британії.)

Щоб заблокувати дорогу наступові квансійської армії зі сходу, Кантонці висадили вчора головний міст залізничі Кантон—Ковлун.

КАНТОН, Китай, 9 травня. — Атакуюча армія провінції Квансі наступає на Кантон з трох боків і його упадок уважають неминучим.

Двадцять американських матрозів стережуть сьогодні американський консулат в Шаміні, чужинцевий ділячці Кантону. Бритійських матрозів також висаджено.

КАНТОН, Китай, 11 травня. — Сьогодні страчено двох кантонських військових летунів, заідозрених в симпатіях до провінції Квансі. Їх обвинувачено, що вони свідомо привели вчора свої аероплани до колізії на землі, коли дістали приказ піднятися в воздух і бомбардувати недоволених кантонських морських частини, що збунтувалися в четвер.

Підрахунок виявив, що лише кілька осіб було убитих, коли в чужинцеву ділячці спалили вчора кулі машинних крісів з острова Гонан і транзити з острова Мако. Однак помешкання й бизнесові доми через деякий час були сильно обстрілювані.

КАНТОН, Китай, 11 травня. — Сьогодні страчено двох кантонських військових летунів, заідозрених в симпатіях до провінції Квансі. Їх обвинувачено, що вони свідомо привели вчора свої аероплани до колізії на землі, коли дістали приказ піднятися в воздух і бомбардувати недоволених кантонських морських частини, що збунтувалися в четвер.

З приходом восток пронаступили війська провінції Квансі, бизнес в китайським місті зістав майже цілком спинений. Центральний банк стоїть закритий і його поті є безвартісний.

## ЮНІЇ ВІДТЯГНУЛИ СВОЇХ ДЕЛЕГАТІВ З БОРД ОФ ТРЕЙД.

На своїм останнім засіданні Триєд енд Лейбор Кависил у Вінніпегу рішив відтягнути своїх делегатів з Борд оф Трейд, уважаючи, що організація шкідливою для робітничої класи. Делегати вказували, що Борд оф Трейд виступив проти вирівняння платні для почтових робітників, які взяли участь в генеральній страйку 1919 року, та в інших випадках займав протиробітничі становище.

Взагалі, на думку делегатів, Борд оф Трейд є офіційною опозицією до Трейд енд Лейбор Кависил і речником великого бізнесу. Внесок за відтягнення делегатів ухвалено 18 голосами проти 8.

### ДРАМА "САККО Й ВАНЗЕТИ" У БЕРЛІНІ.

БЕРЛІН. — Тут користується великим успіхом нова драма Еріха Мізама п. н. "Сакко й Ванзети". Автор зібрав лише факти й документи дотично справи Сакка й Ванзети, проте шукає робити сильне враження. Дехто вважає її за найліпшу виставу в теперішнім сезоні.

Відносини між Борд оф Трейд і робітниками в Канаді є без праці. Після довшої дискусії внесок відкинено 20 голосами проти 9.

## БОРОТЬБА МІЖ СОЦІАЛІСТАМИ ТА ФАШІСТАМИ В АВСТРІЇ.

ВІДЕНЬ, 7 травня. — В деяких фабриках робітники застрайкували на знак протесту проти фашистської військової організації "Гаймвер". Вони вимагають роз'язання фашистських боївків, які весь час ведуть боротьбу з соціалістами.

Підчас останнього пікніку соціалістів коло Відня фашисти напали на людей і почали стріляти до них. Соціалісти відповіли. Підчас боротьби ушкоджено жінок і дітей.

ВІДЕНЬ, 8 травня. — Фашистська військова організація "Гаймвер" призначила свою парад у Відні на 12 травня.

Соціал-демократична газета "Арбайтер Цайтунг" попереджує фашистів, щоб не бавилися з вогнем, бо терпець робітництва може легко урватися й тоді в Австрії прийдє до кровавої горожанської війни. Робітництво вважає, що всі парадя та ріжні інші виступи фашистів це підготовчі кроки до захоплення ними влади й знищення австрійської демократичної конституції.